

豆瓣涨至9.1分

《狂飙》到底如何“狂飙”的

9.1分,这是正在播出的电视剧《狂飙》的最新豆瓣评分,超过62%的人打出了5星的评价,足见《狂飙》的“出圈”程度。

《狂飙》主要讲述了一正一邪两个人物的故事:一个是满腔热血的刑侦民警,受尽排挤后,成了满头白发的边缘民警,但初心不改;一个是受人欺负的鱼贩子,迷失在欲望面前,终成纵横一方的黑恶势力头目……

正义警察
和黑社会老大的交集

导演徐纪周早在接下项目时就预设了故事,一个尚处于落魄期的黑社会老大,一个心地善良的年轻警察,在偶然之下产生了交集。一并想好的,还有三幕式的结构、警匪双方的成长线。

如此设定下,在一部扫黑除恶题材剧中,观众不仅看到了警察对正义的坚守与追求,还看到了黑恶势力的成长史,也因此而更能理解前者。

“这次讲扫黑,我希望通过两个人物勾勒出黑恶势力为什么会产生,能崛起、放大的原因,再解释为什么要扫黑除恶,以及为什么必须把这件事常态化。”

剧集一开篇,从2021年讲起。省教育整顿驻点指导组进驻京海市进行扫黑除恶督导行动。指导组一到,京海市政协副主席龚开疆就被吓得心脏病发作死亡。指导组在调查中发现,龚开疆经常去上坟,而打开坟墓一看,里面全是钱。

不过,剧集讲到这里,却并未继续讲述反贪、扫黑。而是从指导组想要破冰的人物安欣(张译饰)讲起。

如今的安欣,一头白发,说话唯唯诺诺,是当地公安局宣传科科长,而在听到指导组讲起高启强(张颂文饰)这个名字时,他有些暗淡的眼神突然有了光。

安欣和高启强相识于20年前,因被人欺负,参与打架的老实人高启强在派出所认识了警察安欣。正值大年三十,善良的安欣为关在派出所的高启强带来了家人煮的饺子,开大电视声音让他听到了春节晚会。

有了安欣的照顾,曾经被人欺负的高启强给外人营造了一个“有靠山”的错觉,并从中逐渐尝到了甜头。意外电死人、试图绑架证人……一步步,曾经的老实人“黑化”,走上了另外一条路,最终成为危害一方的黑社会老大。

一黑一白两个人物的
成长轨迹

与其说《狂飙》讲的是扫黑除恶,不如说探讨的是人性。剧中,安欣和高启强代表了一白一黑两个极端。安欣满腔热血,坚守正义的底线,即使面临打压,还是以命相争,要和高启强耗下去。

高启强映射的是一个小人物的现实人生,也是人性在社会夹缝中异化的隐喻。高启强一开始



只想保住自己的卖鱼摊位,阴差阳错利用安欣获得了别人的尊重后,他又为了几万元误杀了人。

在和徐江对弈的过程中,他有想过回头,但咨询律师得知要付出数年的牢狱生活时,他仍然选择一条不能回头的路。贫困出身的匮乏感刺激高启强对权力产生了无法被满足的过度渴望,过往的苦难倾覆而来又加速了权力欲望的疯长。

过去年轻气盛、一腔热血的警察,为何沦为一个满头白发、悲愤绝望的边缘人?无权无势,被人欺负的鱼贩子高启强,又为何一步步成为危害一方的“黑老大”?

正如导演徐纪周所说,这次讲扫黑,是希望通过这一黑一白两个人物的成长轨迹,勾勒出黑恶势力为什么会产生,崛起、放大的原因是什么,比如社会条件、经济条件、时代条件,再解释为什么要扫黑除恶,以及为什么必须把这件事常态化。

喜剧氛围的营造
让追剧更轻松

虽然是一部严肃的现实题材剧集,但《狂飙》并没有一直板着脸孔讲故事,剧中也有不少令人捧腹的瞬间,让整个追剧过程轻松不少。

张译饰演的警察安欣在前期有不少很有喜感的情节,如前期

安欣见了孟局就像老鼠见了猫,又比如安欣手臂被钢筋穿过后去换药,和李响打电话时哭了,本以为是喜极而泣,结果一句“太疼了呀”让人捧腹……

说到剧中喜剧氛围的营造,不得不提贾冰饰演的黑老大。和过去影视剧中“老大”出场不一样,戴着金链子穿着花衬衣的徐江一出场是儿子的死亡现场,“我就想看一下我儿子”是徐江说的第一句话,也是他满脸煞气地冲击警戒线时反复说了两次的话。

之后的徐江每次出场,都有丧子之痛的癫狂和黑色幽默。

徐江会在儿子的灵堂上摆满他生前爱喝的饮料——AD钙奶,展现老父亲的幼稚柔情一面;去小混混家找事儿,看到和自己家一样的等离子电视,非常生气地嘱咐小弟:“给我砸了,什么档次,竟然和我用的一样”;一心复仇的徐江扛着一个高尔夫球棍,气势汹汹走出别墅。当听到小弟们的“大哥节哀”后,他的一句“讲屁话没有用,让别人也节哀”让这个角色显得更加癫狂带感,层次丰满。

《狂飙》即将迎来大结局,好演员的魅力、精良的制作和足够优秀的戏剧张力让这部剧的豆瓣评分不断“狂飙”,截至目前已经达到9.1分,为2023年的国产电视剧市场开了一个好头,也让观众看到了国剧的魅力和希望。

综合

《满江红》票房破30亿
卖座同时争议声不绝于耳

1月29日据猫眼专业版数据,《满江红》上映8天,总票房破30亿,继续领跑2023春节档新片。

该片由张艺谋执导,沈腾、易烊千玺担任双男主,讲述了南宋绍兴年间,岳飞死后四年,秦桧率兵与金国会谈。会谈前夜,金国使者死在宰相驻地,所携密信也不翼而飞。一个小兵与亲兵营副统领机缘巧合被裹挟进这巨大阴谋之中,宰相秦桧命两人寻找凶手和真相的故事。

影片上映以来虽口碑、票房双收,但也陷入“资本操控”等争议漩涡——26日,电影《满江红》发声明,表示诸如“幽灵场”“偷票房”“买票房”“资本操控”“抄袭”等指责均为无稽之谈,纯属造谣。对此各出品方正在收集证据,并已开始依法通过诉讼等方式维护影片合法权益。

28日下午,电影《满江红》官博连发数条回应争议,包括“莫须有 欲加之罪何患无辞”

“清者自清”“抄袭之谈,实属无稽!故事虽为虚构,主创团队从未泯灭赤诚之心”等。同日晚间,官博晒出电子诉讼平台截图,表示“部分用户通过网络平台捏造有关电影《满江红》的不实信息并大量传播,严重危害了影片的合法权益,现正式对以下造谣者提起诉讼。”截图中显示,“沈逸”“屠龙的胭脂井”“喵斯拉”“申鹏”几位用户成为被起诉对象。而在电影《满江红》官博发文后,沈逸也随即转发回应:我的微博能够引起片方的重视有些受宠若惊,起诉是权利,应诉是法律义务,以事实为依据,以法律为准绳,相信片方能够在庭审环节以严谨证据来回应关切说明真相,法院见!

1月29日,电影《满江红》票房率先突破30亿,领跑2023春节档新片。在对影片质量表示肯定的声音之外,争议声亦不绝于耳。

新娱



澳网:德约科维奇男单夺冠

1月29日,德约科维奇庆祝夺冠。

当日,在澳大利亚墨尔本进行的澳大利亚网球公开赛男单决赛中,塞尔维亚选手德约科维奇以3比0战胜希腊选手齐齐帕斯,夺得冠军。

新华社发

短道速滑世青赛
中国队获得两枚铜牌

新华社柏林1月28日电 在德国德累斯顿举行的世界青年短道速滑锦标赛28日完成四个单项的决赛,中国队宋佳蕊摘得女子500米铜牌,李坤获得男子500米第三名。

在女子500米比赛中,宋佳蕊和队友王晔双双闯入A组决赛,宋佳蕊以45秒360的成绩获得第三,王晔因犯规未能取得成绩。加拿大选手布鲁内尔以44秒827实现卫冕,她的队友巴尚以45秒273拿下银牌。当日和布鲁内尔一样卫冕成功的还有韩国天才少女

金吉利,她在女子1500米决赛中以2分36秒639夺金。中国选手张珈宁位列第五。

韩国队在男子1500米决赛中展现出集团优势,包揽前三名,其中李东炫以2分11秒934的成绩夺金。

波兰选手涅温斯基获得男子500米头名,成绩是41秒093。美国选手霍华德以41秒286夺得银牌,中国队李坤以41秒425摘得铜牌。

同日还进行了男、女3000米接力的半决赛,中国队顺利闯入这两个项目的A组决赛。